

УДК 339

ОТДЕЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ ВЛИЯНИЯ ТАМОЖЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ НА УСЛОВИЯ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ БИЗНЕС-СРЕДЫ

Сташевская М. П., магистр экон. наук
Белорусский национальный технический университет

г. Минск, Республика Беларусь

В общем смысле под регулированием понимают установление правил, регламентирующих деятельность системы и элементов, входящих в ее состав. При более детальном рассмотрении регулирование – способ осуществления властных функций по нормированию и (или) управлению, состоящий в установлении требований, создании ограничений, определении мер ответственности с целью достижения позитивного или предотвращения негативного результата, а также создания условий для предпочтительного развития [1]. Применительно к сфере внешнеэкономической деятельности выделяют таможенное регулирование, которое носит обязывающий характер и обладает директивным механизмом установления. В качестве управляющей структуры выступают таможенные органы, управляемой – субъекты внешнеэкономической деятельности.

В литературе отмечается, что таможенное дело в явном виде содержит в себе признаки как управляемой, так и управляющей системы [2].

Рассматривая таможенное регулирование как процесс управленческого воздействия со стороны государственных органов на участников внешнеэкономической деятельности, можно выделить сегмент бизнес-среды, объединяющий участников по оказанию услуг в сфере таможенного дела: таможенные представители (агенты, брокеры), перевозчики, владельцы складов. Необходимость рассмотрения данного круга лица обусловлена их ролью в снижении трансформационных и транзакционных издержек таможенных органов, с одной стороны, импортеров и экспортеров, с другой стороны.

Список литературы

1. Новая Российская энциклопедия. гл. ред. В.И. Данилов-Данильян, А.Д. Некипелов. – М.: Издательство «Энциклопедия», 2015. - 496 с.
2. Андрейчук, Е. Л. Экономика таможенного дела: учебник / Е.Л. Андрейчук, В.Ю. Дианова, В.П. Смирнов. – СПб. ИЦ Интермедия, 2013. – 240 с.

УДК 338.984

ЭКОНОМИКА И ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКЦИИ ИНТЕГРАЛЬНЫХ СХЕМ

Сукасян Л.Э., студентка 2-го курса

Научный руководитель – Курегян С.В., д-р экон.наук, профессор
кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

С каждым годом электронные приборы активнее внедряются в нашу жизнь и необходимость в интегральных схемах лишь растёт. Интегральные схемы являются так таковыми «молекулами» готового устройства, они позволяют уменьшить габариты аппаратуры и ее массу в несколько раз, созданы новые методы проектирования, конструирования производства радиоэлектронной аппаратуры различного назначения.

В Беларуси ведущим изготовителем интегральных схем является, несомненно, ОАО «Интеграл». Предприятие было создано в 1961 году, а уже с 1969 года начато серийное производство интегральных схем. На данный момент ОАО «Интеграл» является крупнейшим разработчиком, производителем и экспортером микроэлектронных компонентов в Центральной и Восточной Европе. Доминирующая доля продаж приходится военно-промышленный комплекс Российской Федерации и Юго-Восточную Азию (Китай, Южная Корея) для радиоэлектронной промышленности.